



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLIII

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NÚM 18500

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la Península.—Un año, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero.—Tres meses 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.^o y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración

Administración y Redacción, Mayor 24

MIERCOLES 8 DE JULIO DE 1908

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Correspondencia en favor de A. Lorette, rgo D'auvergne 61; y J. Jones, Panbouza-Montalatre, 31.

AGUA!

Todo cuanto se relacione con el elemento cuyo nombre encabeza estas líneas, tiene hoy superior importancia. Pocas veces se ha hablado de ese asunto con tanto interés ni ha habido motivo tan grande para que preocupe como preocupa hoy.

Y es que los más optimistas comprenden que de prolongarse la sequía, Cartagena se quedara sin agua, que es lo mismo que quedarse sin pan, pues si éste es necesario para la conservación de la vida, necesaria es aquella para el mismo fin.

A poco qué se reflexione se comprende la causa del conflicto que se teme. Las lluvias escasas del pasado invierno no fueron suficientes a elevar los niveles al nivel que tenían el año anterior. Por eso la escasez es más grande que en Julio pasado y de ahí viene el temor de que la situación se agrave.

Si el invierno que viene es de grandes lluvias, y la abundancia de éstas restablece en los manantiales el nivel que tenían hace dos años, no habrá temor alguno para el próximo estío; pero si no llueve ó la lluvia es escasa y los manantiales no se elevan siquiera a donde estaban el año anterior, el verano próximo será más malo que el presente en la cuestión de aguas y no sería extraño que éstas flegasen a faltar.

Por si esa situación llegara, hay que decidirse a hacer algo entre guida, hoy mejor que mañana, pues en estos casos es preciso pre-

venir el mal probable considerando real y obrando en consecuencia.

Los tiempos actuales son de una responsabilidad grandísima. Ya sabemos nosotros que no entra en lo posible llevar a cabo un plan definitivo de traida de aguas en el escaso tiempo en que puede presentarse el conflicto de no tener nioguas; pero en el tiempo que se prepara aquello y se renueva, podría encumbrarse la gestión a probar soluciones grandes o pequeñas del preciosísimo líquido, en el bien entendido de que si esto no se hace y tampoco se realiza aquello, el conflicto vendrá y Cartagena no tendrá aguas que beber.

El señor Oliva, que se preocupa tanto de las subvenciones y también de la calidad de las aguas que bebemos, preguntaba el sábado al alcalde, si, cómo está acordado por el ayuntamiento, se adhieran periódicamente.

Para qué?—pensábamos nosotros al oír la pregunta.—Si por el análisis quedara comprobado que las aguas de cualquiera de las compañías no es potable que laiba a obligar a que suspendiera el servicio?—Cosas cuáles otras sustituirían las declaradas fuera del consumo? Con ninguna.

Desgraciadamente hemos llegado, al caso de que tengamos que cerrar los ojos. ¿Dónde el agua? Apaga la sed? Pues no hay más que pedirla. Si contiene materias extrañas y tales no beneficiosas para la economía, nunca será tan grande el daño que produciría esa agua como el que se produciría restándola del consumo total.

Llegan a Cartagena aguas no potables por que las modifica la mano del hombre? Duro en el que

cometa tal delito. Nosotros no creemos que lo cometa nadie.

¿Tienen para posibilidad por que en esas condiciones broten de la tierra? Pues no hay más que beberlas sin analizarlas, por que después de todo, si han de ser fatalmente consumidas, más vale beberlas sin saber su grado de bondad.

Algunas veces la ignorancia es buena.

En el presente caso.

TIJERETAZOS

En Madrid, un individuo, manco él, e irascible de suyo, empuñó anteayer un cuchillo y la emprendió a puñaladas con la familia, dejando mal heridas a su mujer y dos hermanas.

Y pensar que ese hombre se llama Perfecto!

El ministro de Obras públicas ha tenido una idea salvadora.

La de proponer que los pionos camineros no puedan desempeñar sus plazas a menos de veinte kilómetros de su pueblo natal ó del de sus esposas.

Obligar á un bracero á desfarrarse voluntariamente para ganar un par de pesetas...

Qué dirán ahora los que decían que Valdillo no se traía nada?

Cou otro golpe como ese se hace digno de la posteridad.

«El Nacional» publica un artículo que lleva este epígrafe:

«Trabajadores y políticos.»

Yo lo hubiera bautizado así:

«Ratones y gatos.»

Por el lado de Córdoba aparecen tres nuevas estrellas del toro que actuarán en un acontecimiento taurino que se celebrará en la ciudad de los califas el día 25.

Como principal elemento figuran seis

novillitos toros, que si vistos de una mano no son toros, vistos de la otra tampoco son novillitos.

Las estrellas son: «Buenaventura», «Corchaito» y el «Monit».

¡Qué pleyade!

«Cómo abunda la caña de azúcar!»

Dijo don Serrano que el regimiento que hizo armas contra los reyes Alejandro y Drago, se había destinado á provincias.

Medida prudente.

Sin duda el nuevo rey entiende de retinas y trata de impedir que la indicada fuerza haga otra cosa.

En Barcelona ha sido herido de dos puñaladas un trabajador que no quiso dejar de trabajar.

«Libertad, libertad, cómo te pides!»

Los que por M. mandaron muerte, conocieron el secuestro...

CHIROSIDADES

«El suegro»

Se ha encontrado una mochila contra el mar y como cada día se viaja más, no sería malo probarla.

Déjese el doctor G. W. Barbier, que frecuenta el Océano.

Clofiform, pura y tintura de nuez vomica, en pastillas, igualas, 100 gotas.

Tintura de capileyo, compuesta, 4 gramos.

Agua, 25 gramos.

Máquina y acción entre doce y medio, devolviendo tomando que oncharadilla de la café cada hora hasta que cose el mayor.

Además, lleva el suero muy sujeto con un vendaje apropiado, y en caso de neumatis, violentos dolores, tomarse algunas dosis de morfina.

En cuneta ó la, alimentación, podrá tomarse leche, té, carne, gelatina en muy poca cantidad y á intervalos, siendo convenientemente también chapar pedacitos de hielo.

Así preparados, embarquense ustedes sin temor.

Mr. Barbier, autor del remedio, está segurísimo de su eficacia, lo cual no es poca

ventaja, ya que la certezas casi no existe en el mundo.

Un indiano.—De dos pesetas

En Oriente se habla mucho estos días de la colossal fortuna que ha hecho en la República Argentina un hijo de aquella ciudad.

Se llama el archimillonario oreñano don Ramón Santamaría, perteneciente á una familia noble por una rama: su padre era un bárbaro militar, procedente del Ejército de Santiago, y «Padrón», fue contador de Restos Renta y ocupó ese cargo en el brillante Cuerpo de Guardias de Corps; su madre era de estirpe de los Valeas, persona de prosapia y abolengo en «Manso» forte de Lomos.

A pesar de esto el señor Santamaría renunció á todos los títulos de nobleza y a semejanza del hijo prodigo Oscar parece traido del país natal sin efecto nudo, sin recursos, con dos pesetas por capital, que le proporciona un alma compasiva, la mejor que le llevaba en ropa; y á fuerza de trabajo, de actividad y de constancia, después de sesenta años de lucha continuada ha llegado a reunir más de treinta millones de pesos.

Es poseedor de siete estancias, de 400.000 vacas y de 300.000 ovejas, sin contar la enorme suma de cabezas de ganado caballar separadas en cien leguas de terreno propio.

Cuando el señor Santamaría tenía una casa antigua, dedicándose á comprar campos incultos, que hoy están convertidos en amena y productivos prados.

El estanciero oreñano adjudicó á sus 13 hijos mayores de edad la cuota que los correspondía en liquidación de su fortuna, tocando á cada uno, después de hacer ajuste, la reserva correspondiente, más de un millón de pesos.

Tienen además, los menores una acción cada uno de 500.000 pesos, siendo de su espesa, «Montañas Rojas», la suma de setenta mil pesos, quedando de esta suerte, los menores, asociados á sus actuales negocios, ganando cada acción un interés del 8 por 100 anual, además de los dividendos que por balance les corresponden.

Probad el Cognac de HENRI GARNIER y C.

62 BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA

—Y que hacéis á su dignidad y á vuestro reposo el sacrificio de alejarle de vuestro lado.

—No lo acepta: habilita en verme aunque sea poco y con las condiciones que yo quisiere imponerte. Dijo que si estás dispuesto de frequentar nuestra casa, es mi padre quien debe arrojarte de ella; y como ese paso me parece penoso e injusto, no me encargo de él.

Imposible me fui hacerla variar de opinión, y entonces Dietrich no se resignó tampoco á cerrar su puerta al marqués, diviniando que podría ser abierta por otro «novo» capricho de Cesaria.

En aquéllos fué, pues autorizado para ir á verme a París, y Cesaria tuvo otra coincidencia, como una cosa qué era debida, y por lo que, tanja que agradecer. Su amable expresión, sus buenas palabras para su mamá, sus lágrimas de cariño y respeto; pero jamás decía: os doy gracias. Volvímos á París por la época acostumbrada, y entonces Cesaria, que ya había preparado sus baterías, dio un gran golpe, al que sirvió de pretexto al marqués de la Rivonière. Quería obligar á su madre á que atravesara de nuevo las salinas y empezara un período de fiestas brillantes, extenuando relaciones que se habían cortado desde la muerte de su madre.

Cesaria observó que si la condenaba á la intimidad de la familia, no se casaría nunca puesto que la

CESARINA DIETRICH

63

aparición de cada pretendiente sería un acontecimiento en aquel pequeño círculo que tendría que apercibirse de todo, y admitir á otro después del marqués sería hacerla pasar por una coqueta: que por el contrario, en medio de un numeroso círculo podrían acercarse varios y ella estudiarios sin despistar murmuraciones ni comprometerse con ninguno de ellos en particular.

Mr. Dietrich se rindió á la fuerza de tales argumentos, reconociendo que una persona tan segura de sí misma como lo era Cesaria, no podía encontrar en la sociedad peligros con que solo tropiezan las almas livianas. Como se vé, tenía argumentos más fuertes que los que había tenido su madre para buscar la dulzura, y Mr. Dietrich, que no había cedido nunca á su gusto. A los deseos de su mujer, se rindió á la indicación de su hija.

Una gran fiesta inauguró el nuevo género de vida que iban á emprender.

Al día siguiente de aquél baile tan laboriosamente preparado y realizado con tal magnificencia, preguntó á Cesaria, pálida por el cansancio de la fiesta, si estaba satisfecha.

—Satisfecha.—De qué? De haber recibido todo ese tumulto que me regalaba en mi infancia? Creíais que la frivolidad de ese explendor sea nueva para mí? Me tomáis por una colegiala fascinada por su

64 BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA

misma ni creis estar relija conmigo, y no comprende que yo pueda estarlo con ella.

Paralelismo dura la palabra para las relaciones parentales existentes que entre los dos habían perdido, y se lo hizo observar.

—Decís bien,—repuso,—es muy difícil hablar claramente de amor y de matrimonio á una joven que está tan bien vigilada por vos; pero cuando no se puede hablar se escucha, y Miss Dietrich no se ha negado á leer mis cartas ni ha negado á contestarlas.

—Pero éste lo que me diceis?

—Le pido,—repuso,—que al menos dispensa ya de quererme lo que nadie mejor que vos puede dar: la posesión de sus cartas. Me permitiréis que os envíe ésta con tarjeta?

—Claramente; os dirás como hombre devoto.

—No, no como hombre que quiere casar. Los cartas de Miss Dietrich pondrán ser leídas en una conferencia pública, tafetanes y puras son; por eso quizás no me las habrá pedido, y hasta las habrá olvidado, porque si en las mejores escribir es una imprudencia, el modo de escribir es una garantía. Esas niñas, verdaderamente superior, sabe apreciar sus sentimientos y decir lo que piensa sin ofender la menor vestaja, ni permitir á sus victimas la menor queja.

—Entonces, ¿por qué estáis enojado?

—Lo estoy porque mío mismo. Por un momento he po-